

## Vážené kolegyně, vážení kolegové, přátelé,

otevíráte letošní první číslo svazového časopisu INS, časopisu, který Vám již řadu let dělá společnost a který přináší nejen praktické informace ze státní správy, ale vypráví i Vaše starostenské příběhy.

Stojíme na pomyslném startu nového roku a možná se trochu bojíme, co zase přinese. Loňský skončil pro nás v České republice velkou tragédií, nad kterou zůstává rozum stát. Uvědomili jsme si, že ani v naší malé krásné zemi nejsme chráněni před nepředvídatelnými situacemi, před nepředvídatelnými lidmi. Je jen na nás, co si z toho odneseme, jak se s takovou hrůzou pokusíme vyrovnat. Můžeme ze svých starostenských a primátorských křesel nabídat občany k ostražitosti, můžeme posílit naše obecní a městské policie, můžeme omezovat či rušit různá veřejná komunitní setkávání. To všechno můžeme. Budeme tím ale tak trochu posilovat pocit strachu, nespokojenosti a všude přítomných obav.

Můžeme ale také naše občany vést k větší soudržnosti, spolupráci a semknutosti. A to jak rodin, tak i městských či obecních komunit. V této jednotě je naše síla, je v ní obsažena i pomoc a podpora všem těm, kteří to potřebují. Zajímejme se nejen o své blízké, ale podejme pomocnou ruku i dalším spoluobčanům. Nezávírejte oči ani dveře před lidmi, kteří naši pomoc potřebují, ale neumějí si o ni říct.



Vzpomeňme na dobu covidovou, kdy každý starosta nebo starostka měli dokonalý přehled o svých obcích, věděli, kdo, kde a co potřebuje a potřebnou pomoc od rána do večera organizovali. Čím víc se budeme o sebe zajímat a nebudeme se uzavírat jen do svých soukromých bublin diskutujíc pouze s pofiderními přáteli na sociálních sítích, tím více srdcí i myslí otevřeme a třeba najdeme i včasné řešení podobných tragédií.

Já neztrácím naději a věřím, že se dokážeme společně postavit zlu a znova se radovat ze života.

Přeji Vám do roku 2024 hodně síly a empatie, lásky i tolerance.

*František Lukl  
předseda Svazu*

Krátké zprávy 4

Zástupci Svazu ve Strakově akademii – zlepší se komunikace s členy vlády? 5

Dopravní a energetický stavební úřad – co se mění od 1. ledna 2024 6

Zavedení povinného zálohového systému – jdeme do finále? 7

Změny v Lex Ukrajina VI. v roce 2024 8

Experti se pravidelně setkávají ke vzorové smlouvě o dílo na stavební práce 9

**SETKÁNÍ STAROSTEK 12**

**XXVI. CELOSTÁTNÍ FINANČNÍ KONFERENCE 16**

**Dobrá praxe:**  
Čipové systémy v plzeňských školách a podpora technického vzdělávání 27  
Projekt dostupného družstevního bydlení v Karlových Varech 28

Pražská deklarace potvrdila zásadní význam samospráv při zavádění všech opatření v území 30

Právní poradna 34

Legislativa 36

Z jednání orgánů Svazu 38

### ČASOPIS SVAZU MĚST A OBCÍ ČR

Vychází v nákladu 3000ks zdarma.  
Vydává SMO ČR.  
Kancelář: ul. 5. května 1640/65, 140 00 Praha 4,  
tel.: 234 709 711, e-mail: zgrajova@smocr.cz.  
**ID datové schránky: 5fkgwn3**  
Za zpracování a obsahovou náplň odpovídá redakce.  
Grafická úprava a DTP: Vladimír Spívála  
Tisk: Tiskárna Grafotechna +  
Uzávěrka tohoto čísla: 31. 12. 2023  
MK ČR E 14584

Foto na titulní straně:  
Lenka Zgrajová